



在联点村召开“1号文件”宣讲动员大会。



州人大调研组视察指导工作。



七一,与措夫顿村全体党员重温入党誓词。



党的94周年系列活动中,与联点村开展创建评优及联谊活动。



开展“法律七进”,全体干警赴乡村的路上。



全力推进阳光司法工程

随着审判长法槌的敲响,一起民事案件庭审准时开始,法庭内气氛庄严而肃穆,书记员仪表端庄、法警值庭规范,庭审分为法庭准备、法庭调查、法庭辩论、当事人最后陈述等几个阶段进行,审判长运用娴熟的庭审驾驭能力使整个庭审过程节奏明晰,秩序井然,合议庭经过对双方所举证据进行当庭质证、认证查明了案件事实,并当庭调解。

这是今年4月2日,泽库县人民法院在本院大审判法庭,依法公开开庭审理原告委某某与被告青海鑫瑞建设工程有限公司、屈某建设工程施工合同纠纷一案,该案作为观摩庭,法庭采用数字法庭功能全程录音录像,并进行了微博直播。同时邀请了该县的部分人大代表、

政协委员、廉政监督员、检察院检察官以及州法院和兄弟法院的法官代表参加旁听,发放了庭审评比评分表和征求意见建议表。

该院于2014年至今先后对8起刑事案件利用该数字法庭进行微博直播,此次庭审是首次对民事案件庭审进行直播,通过依法向当事人和社会公开案件的立案、庭审、调解、宣判等诉讼过程来推进最高法院司法公开三大平台建设,打造阳光司法工程。该院将按照司法体制改革总体要求使这项工作进一步常态化、规范化,全面提升法官队伍综合素质和案件审判质量,树立法院公正司法的良好形象。

巡回审判工作与“法律七进”活动相结合

近日,泽库县法院组织全院干警深入到麦秀镇、多禾茂乡开展巡回审判工作的同时,深入到乡镇政府附近各村、社区开展“法律七进”活动,发放各种宣传资料,宣讲法律政策。

在麦秀镇派出所,巡回法庭开庭审理了更某某与算某某买卖合同纠纷一案,参与旁听的群众达70余人,通过方便当事人参与诉讼,减轻当事人负担,以常见的案例让群众受到了最直接的教育,增强了广大群众的法制观念,引起了群众强烈反响。

在巡回法庭结束后,该院干警沿街向广大牧民群众

发放了藏汉双语版的《农牧区民事案件诉讼指南典型案例选编》宣传手册,解答群众法律问题,介绍了最高人民法院新颁布的立案登记制度,并将泽库县法院结合立案登记制度制定的五项制度,即《立案登记须知》、《选择诉前化解机制》、《补充、补正材料一次性告知》、《退回起诉材料》、《立案庭接受诉状登记》等内容用通俗易懂的语言讲解,把法律讲明白、讲透,切实转变工作作风,以务实的态度把司法为民、司法便民各项措施落到实处,并与开展的“三严三实”及“机关效能建设”活动的紧密结合起来。

召开首次新闻发布会

今年5月初,泽库县法院召开首次新闻发布会。

新闻发言人马永祥作《泽库县人民法院健全多元化纠纷解决机制工作通报》,并回答记者、人大代表、政协委员的提问。

发布会就本院正在开展的立案登记制度改革中创建多元化纠纷解决机制方面进行了详细阐述,并对与会记者和代表提出的问题进行了回答。着重从泽库县院的“特邀调解员”制度产生的背景、工作流程、取得的成绩和今后的打算等四个方面进行了说明。2013年至今,该院通过特邀调解员制度调解的民事案件有81件,95%达成调解协议并当庭履行。“特邀调解员”制度主要

呈现能够照顾民间习惯法,调解结果容易使当事人接受,而且绝大多数为当庭履行;处理纠纷方式便捷、节约成本、减少诉累;减轻法院办案压力,缓解案件量逐年增加与法院审判力量不足之间的矛盾三大效果。

莅会人大代表、政协委员、记者分别提出了健全多元化纠纷解决机制中,使用诉前调解的案件类型有哪些?“特邀调解员制度”集中处理矛盾纠纷的做法,是否与当前立案登记制度改革中,当时起诉当日立案的原则相抵触?在深入推进立案登记制度改革的关键阶段,下一步还有什么打算等问题。新闻发言人结合泽库法院实际详细进行了作答。

情系联点村 温暖送到家

节日期间,泽库县法院班子成员,深入到联点村宁秀乡措夫顿村开展送温暖慰问活动,并组织本院党员干部与联点村党员进行“一对一帮扶”活动,认真填写了便民联系卡。

与该村贫困党员、贫困群众代表座谈时,当了解到该村一位年近80岁的孤寡老人,身患重病、居无定所的情况后,立即联系有关部门落实了棉帐篷一顶、火炉一

台,动员全体干警向老人捐款3000多元、面粉200公斤,解决了老人冬季御寒及伙食问题。同时,鼓励村干部拓宽发展思路,想方设法改善群众生活。该院在帮助联点村解决通电、通路等方面将继续加强与相关部门的协调力度,通过制定切实可行的帮扶计划,扎实推进脱贫致富进程。2014年先后为联点村解决党员活动室室内硬化400平方米,解决帮扶资金物资合计2万余元。

关怀人大代表 上门征求意见建议

“由于近年来泽库县境内交通事故频发,在加大民事赔偿调解力度的同时能够积极协调交通运输管理部门规范市场运行,依法整治、消除交通隐患,妥善处理因交通事故引发的各类矛盾纠纷和群体性事件,促进社会和谐稳定。”这是泽库县法院党组成员近日赴日和乡和日村慰问省人大代表本措吉时,本措吉提出的建议。

泽库县法院加强与人大代表的沟通联系,把与人大代表的联络工作作为一项经常性的工作抓好抓实,使法院的各项工作在人大有效监督下顺利开展。

在问候的同时,党组成员向本措吉介绍法院近期开展的重点工作情况,并对泽库法院在执行和落实特邀调解员制度、人民陪审员“倍增计划”等方面征求意见建议。本措吉认为,泽库县法院围绕“公正与效率”工作主题,创新工作方式,取得实实在在的效果,赢得群众满意,树立法院良好形象,为泽库和谐发展保驾护航,并表示将一如既往地履行好代表职责,继续关心和支持法院的建设和发展。